

前两月规上工业增加值同比增长8.8%

本报讯(记者 胡旭 江国梁)省统计局公布最新数据显示,今年以来,全省工业生产开局平稳,1月至2月规模以上工业增加值同比增长8.8%,比前两年(2020—2021年)同期平均增幅高0.2个百分点。

行业增长面超七成,大中型和民营企业生产稳定。1月至2月,41个工业大类行业中有31个行业增加值同比增长,增长面为75.6%。其中,电气机械和器材、电子信息、电力、烟草、汽车、专用设备等行业对全部工业增长贡献居前。大中型企业增加值增长9%,比全部工业高0.2个百分点,比小型企业高0.5个百分点。

民营企业增加值增长9.8%,比国有控股企业高2.3个百分点。

新产业保持较快增长,新动能持续增强。1月至2月,高技术制造业增加值增长21.4%,比全部工业高12.6个百分点,增加值占全部工业比重由去年同期的11.8%提高到12.6%。装备制造业增加值增长16.9%。新增规上工业企业2301家,为全部工业增长贡献15.8%。芜湖、合肥、滁州、宣城4市新增企业数均超过200家。

工业出口增势强劲。1月至2月,规模以上工业企

业出口交货值增长33.3%。其中,电子信息业增长23.5%,电气机械和器材制造业增长50.7%,汽车制造业增长67.4%,化工业增长33.7%,橡胶和塑料制品业增长12.3%,5个行业出口交货值合计占全省的78.9%。

省统计局分析指出,总体看,1月至2月全省工业生产延续了去年的稳定增长态势。下阶段,在抓好常态化疫情防控的同时,要围绕“一改两为五做到”要求,优环境、强服务,进一步夯实发展基础,努力推动工业持续稳定较快增长。

我省对“一带一路”沿线国家进出口增长23.8%

本报讯(记者 郑莉)据海关统计,今年前两个月,我省对“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”沿线国家进出口287.7亿元人民币,比去年同期增长23.8%。其中,出口196.9亿元,增长18.5%;进口90.8

亿元,增长37%。

前两个月,我省以一般贸易方式对沿线国家进出口227.6亿元,增长25.8%,占同期我省对沿线国家进出口总值的79.1%,加工贸易进出口33.2亿元,占11.5%,班列已于2022年2月27日开行。

2019—2020年度安徽省社会科学奖评奖启动

◎ 申报成果起止时间为2019年1月1日至2020年12月31日

◎ 奖励社科类210项,文学、艺术、出版类各30项

本报讯(记者 张理想)记者3月24日从省社会科学奖评奖工作领导小组获悉,2019—2020年度安徽省社会科学奖评奖工作已于近日启动,奖励项目总数为300项,其中社科类210项,文学、艺术、出版类各30项。

安徽省社会科学奖以省人民政府名义颁发,是我省社科界最高奖项,具有很强的导向性、权威性、示范性。近年来,省委、省政府认真贯彻习近平总书记关于哲学社会工作的重要论述精神,采取一系列有效举措促进我省哲学社会科学的繁荣发展。省有关部门抢抓长三角一体化发展战略机遇,拉高标杆,对标对表,学习借鉴先进经验,将争取扩大社科奖奖项作为完善社科评价体系、推动社会科学发展的牵动性工作谋划,作为开展党史学习教育、为社科界办实事的具体事项推进,着力完善科学权威、公开透明的哲学社会科学成果评价体系。

2021年12月25日,经中央批准,安徽省社会科学奖表彰名额由原来的不超过150项调整为不超过300项,达到与全国基本均衡的水平,有利于激发我省社科事业发展和社科工作者的创新创造活力,推动我省社科事业在全国社科发展大格局中的地位和影响进一步提高。

省委、省政府高度重视省社会科学奖评奖工作,奖励工作领导小组组长由省委和省政府相关负责同志担任。近日,奖励工作领导小组召开会议,审议通过

《2019—2020年度安徽省社会科学奖评奖工作实施方案》(以下简称《实施方案》),强调要把握原则要求,坚持政治方向与学术导向并重、评奖数量与项目质量并重,基础研究与应用研究并重,评奖规范与学术规范并重,努力推出更多经得起人民检验、实践检验和历史检验的精品力作。

《安徽省社会科学奖奖励办法》明确规定,参与评奖的成果必须是本省区域的个人或集体创作的社会科学领域成果。根据《实施方案》,本次评奖申报成果起止时间为2019年1月1日至2020年12月31日;奖励项目分为社科类、文学类、艺术类、出版类,由省社科联、省文联、省文化和旅游厅、省新闻出版局分别组建评审委员会,牵头评审工作;奖励分为三个等次,其中,一等奖在评奖数的10%以内,二等奖在评奖数的30%以内,其余为三等奖。

评奖工作分为个人申报、受理单位初评并在本单位公示、学科评审组复评、评审委员会终评、省社会科学奖奖励领导小组审定拟获奖名单、公示、报省人民政府批准等7个阶段。目前,省社会科学奖四个类别的评奖通知已分别印发,成果申报者需把握好时间节点,选择好申报途径,准备好相关材料,及时向受理申报的单位进行申报。

本次评奖工作,按类别分别设立了纪律监督组,邀请纪检监察部门全程参与,确保依法规范、公开公平、客观公正。

对于公共图书馆法实施办法草案,与会人员普遍认为,作为实施类的“小切口”立法,办法草案突出“小快灵”原则,删简了与上位法重复的部分内容,与中央及省委关于坚定文化自信、建设社会主义文化强国的决策部署精神相一致,与我省有关地方性法规相衔接,具有较强的针对性和可行性。经过审议修改,草案已经比较成熟,建议本次常委会会议表决通过。

与会人员普遍认为,修订安徽省消防条例,是贯彻落实党中央决策部署、维护法治统一、推进我省消防工作的需要。有的常委会组成人员建议,应明确规定专职消防队员的劳动关系、报酬、保险、福利待遇等劳动权益。有的常委会组成人员提出,应进一步明确关于消防人员生命安全权益保障的规定,尤其要保障因公殉职的消防人员的权益。

与会人员还对安徽省实施反家庭暴力办法草案、省人大常委会关于修改和废止部分地方性法规的决定(草案)等进行了审议。

对于公共图书馆法实施办法草案,与会人员普遍认为,作为实施类的“小切口”立法,办法草案突出“小快灵”原则,删简了与上位法重复的部分内容,与中央及省委关于坚定文化自信、建设社会主义文化强国的决策部署精神相一致,与我省有关地方性法规相衔接,具有较强的针对性和可行性。经过审议修改,草案已经比较成熟,建议本次常委会会议表决通过。

与会人员普遍认为,修订安徽省消防条例,是贯彻落实党中央决策部署、维护法治统一、推进我省消防工作的需要。有的常委会组成人员建议,应明确规定专职消防队员的劳动关系、报酬、保险、福利待遇等劳动权益。有的常委会组成人员提出,应进一步明确关于消防人员生命安全权益保障的规定,尤其要保障因公殉职的消防人员的权益。

与会人员还对安徽省实施反家庭暴力办法草案、省人大常委会关于修改和废止部分地方性法规的决定(草案)等进行了审议。